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ВСТУП 

Україна, як аграрна держава, залежить від розвитку сільського 

господарства. Один із ключових аспектів цього розвитку - це забезпечення 

високоякісним та ефективним кормом для тваринного виробництва. В останні 

роки досягнення біотехнології стали важливим інструментом у поліпшенні 

кормової бази, сприяючи зростанню врожайності та якості кормів. 

Досягнення біотехнології можна розглядати як спосіб оптимізації 

виготовлення силосу і введення  біологічно активних речовин в кормові добавки. 

Раніше більшість сільськогосподарських підприємств та фермерських 

господарств не вводили в раціони тварин біологічно активні речовини, з причин 

економії та не збільшення витрат на кормову складову у собівартості 

тваринницької продукції. Організм тварини і птиці, особливо дорослої, здатний 

деякий час компенсувати нестачу біологічно активних речовин корму. Проте вже 

через декілька тижнів можна спостерігати зменшення продуктивності тварин і 

птиці, а в багатьох випадках – виникнення специфічних хвороб. 

Останнім часом особлива увага приділяється розробці пробіотичних та 

ферментних кормових продуктів. Ферментно-пробіотичний комплекс забезпечує 

полівекторну дію в травному каналі загалом та рубці зокрема. Біологічно  активні 

речовини  виконують  роль  каталізаторів  обмінних процесів і збільшують 

коефіцієнти перетравлення та  засвоєння  поживних  речовин корму. 

Протеази дозволяють тваринам краще засвоювати білкові  речовини з 

кормів. Ферменти розріджують химус, чим полегшують його проходження по 

кишечнику. Це особливо важливо для тварин з високою потребою у білках, таких 

як свині, птиці та риби. 

Практичний досвід показує, що приріст худоби значно більший при 

використанні якісного комбікорму з використанням протеаз, ніж без додавання 

додаткових ферментів [1]. 

Лужна протеаза становить інтерес для вирішення проблеми забезпечення 

високоякісної обробки біологічних субстратів у різних промислових галузях, 

таких як харчова, фармацевтична, кормова промисловість, а також лужна 
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протеаза може бути корисною у вирішенні проблем ефективності обробки 

відходів та біомаси, що сприяє розвитку біореакторних технологій та створенню 

екологічно чистих процесів переробки. Вдосконалення технології одержання 

активної  лужної протеази  є актуальним завданням, що має прикладний 

характер.  

Тому метою кваліфікаційної  роботи є проєктування ділянки виробництва 

(апаратурна і технологічна схеми) субстанції  лужної протеази у вигляді 

нев'язкої, прозорої рідини для подальшого  її очищення, висушування та 

фасування.  

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання : 

Об’єкт дослідження: технологія гідролітичного ферментного препарату з           

протеолітичною активністю 

Предмет дослідження: протеолітичні ферменти, поживні середовища, 

індуктори, ферментація, виділення 

Робота обсягом 99 сторінок складається із вступу, 6 розділів, загальних 

висновків, списку використаних літературних джерел, що включає 96 

найменування (8 сторінки), 12 рисунків (8 сторінки), 14 таблиць (12 сторінок) та 

додатків (5 сторінки). 
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